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2 .  N E U F A S S U N G  D E R  T A G E S O R D N U N G  
  

39. Sitzung 
des Ausschusses für Europa und Internationales 
 

 

 
am Mittwoch, 2. Dezember 2020, eine Stunde nach Ende der Plenarsitzung 
Plenarsaal 

T A G E S O R D N U N G  –  ö f f e n t l i c h  p e r  L i v e s t r e a m  

 

   
1. Öffentliche Anhörung zu der  

 
Großen Anfrage der Fraktion GRÜNE und der Antwort der 
Landesregierung 
–  Umsetzung der Agenda 2030 (globale Nachhaltigkeitsziele 

– SDGs) in Baden-Württemberg – Drucksache 16/7841 
   
 Den Ablauf der öffentlichen Anhörung und die Sachverständigen 

können Sie der Anlage entnehmen. – vgl. Anlage 
   
 Hinweis:  Die öffentliche Anhörung wird per Live-Streaming im Internet-

auftritt des Landtags „www.landtag-bw.de“ übertragen. Die 
Aufzeichnung der Anhörung wird im Internetauftritt des Land-
tags eingestellt.  

   
2. Mündlicher Bericht von Herrn Staatssekretär Dr. Andre  

Baumann zur Arbeit des Deutsch-Französischen Aus- 
schusses für grenzüberschreitende Zusammenarbeit  
sowie zur Frankreich-Konzeption  

   
3. Mitteilung des Ministeriums für Umwelt, Klima und Energie-

wirtschaft vom 20. November 2020 
–  Unterrichtung des Landtags in EU-Angelegenheiten; 

hier: Chemikalienstrategie für Nachhaltigkeit – Für eine 
schadstofffreie Umwelt 
COM(2020) 667 final (BR 626/20) 

 
 
 
 
– Drucksache 16/9323 

   
   
   
   
   

Nachrichtlich: 
 

den Mitgliedern des UmEnA 
 

mit der Gelegenheit, an der öffentlichen 
Anhörung teilzunehmen. 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=7841
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9323
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4. Mitteilung des Ministeriums für Wirtschaft, Arbeit und Woh-

nungsbau vom 27. November 2020 
–  Unterrichtung des Landtags in EU-Angelegenheiten; 

hier: Richtlinienvorschlag über angemessene Mindestlöhne 
in der Europäischen Union 
COM(2020) 682 final (BR 649/20) 

 
 
 
 
 
– Drucksache 16/9355 

   
5. Mitteilung des Ministeriums für Inneres, Digitalisierung und 

Migration vom 23. November 2020 
–  Unterrichtung des Landtags in EU-Angelegenheiten; 

hier: Bewältigung von Krisensituationen und Situationen 
höherer Gewalt im Bereich Migration und Asyl 
COM(2020) 613 final (BR 637/20) 

 
 
 
 
– Drucksache 16/9333 

   
6. Mitteilung des Ministeriums für Inneres, Digitalisierung und 

Migration vom 25. November 2020 
–  Unterrichtung des Landtags in EU-Angelegenheiten; 

hier: Verordnungsvorschlag über ein Asyl- und Migrations-
management 
COM(2020) 610 final (BR 650/20) 

 
 
 
 
– Drucksache 16/9375 

   
7. Mitteilung des Ministeriums für Inneres, Digitalisierung und 

Migration vom 25. November 2020 
–  Unterrichtung des Landtags in EU-Angelegenheiten; 

hier: Verordnungsvorschlag zur Einführung des 
Screenings von Drittstaatsangehörigen an den 
Außengrenzen 
COM(2020) 612 final (BR 653/20) 

 
 
 
 
– Drucksache 16/9376 

   
8. Mitteilung des Ministeriums für Inneres, Digitalisierung und 

Migration vom 25. November 2020 
–  Unterrichtung des Landtags in EU-Angelegenheiten; 

hier: Änderung der Eurodac-Verordnung 
COM(2020) 614 final (BR 679/20) 

 
 
 
 
– Drucksache 16/9377 

   
9. Mitteilung des Ministeriums für Inneres, Digitalisierung und 

Migration vom 25. November 2020 
–  Unterrichtung des Landtags in EU-Angelegenheiten; 

hier: Einführung eines gemeinsamen Verfahrens zur 
Gewährung internationalen Schutzes in der Union 
COM(2020) 611 final (BR 690/20) – Drucksache 16/9378 

   
10. Mitteilung des Ministeriums für Kultus, Jugend und Sport vom 

20. November 2020 
–  Unterrichtung des Landtags in EU-Angelegenheiten; 

hier: Vollendung des europäischen Bildungsraums bis 
2025 
COM(2020) 625 final (BR 635/20) – Drucksache 16/9405 

   
   

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9355
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9333
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9375
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9376
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9377
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9378
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=9405
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11. Antrag der Abg. Dr. Patrick Rapp u. a. CDU und 
Stellungnahme des Ministeriums der Justiz und für Europa 
– Potenziale des Wohnmobiltourismus in Baden- 

Württemberg im Kontext der Viruspandemie – Drucksache 16/8984 

   
12. Verschiedenes  
   
   
Willi Stächele MdL  
 
  
  
Anlage  

 
  

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=8984
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Öffentliche Anhörung (per Livestream) 

des Ausschusses für Europa und Internationales  
 

am Mittwoch, 2. Dezember 2020, 15:45 Uhr 
Plenarsaal (Haus des Landtags)  

 
zu der 

Großen Anfrage der Fraktion GRÜNE und der Antwort der Landesregierung 
–  Umsetzung der Agenda 2030 (globale Nachhaltigkeitsziele – SDGs) 

in Baden-Württemberg 
–  Drucksache 16/7841 

 
 

 

A b l a u f p l a n  
(Stand 30.11.2020) 

 

 Uhrzeit Referent / Funktion 

 15:45 Uhr  Abg. Willi Stächele  
Vorsitzender des Europaausschusses 

1 15:50 Uhr  
Dr.-Ing. Petra Püchner  
Europabeauftragte der Ministerin für Wirtschaft, Arbeit und Wohnungsbau des Landes  
Baden-Württemberg, Leiterin Steinbeis-Europa-Zentrum 

2 16:00 Uhr 

Claudia Duppel  
Geschäftsführerin des Dachverbands Entwicklungspolitik Baden-Württemberg e.V. (DEAB), Ko-
ordinatorin des Eine Welt Promotor*innenprogramms BW, Mitglied des Rates für Entwicklungszu-
sammenarbeit (REZ) und für diesen delegiert in den Nachhaltigkeitsbeirat der Landesregierung 

3 16:10 Uhr Stefan Rebmann MdB a. D.  
Abteilungsleiter Wirtschaft-, Industrie- und Umweltpolitik, DGB-Bezirk Baden-Württemberg 

4 16:20 Uhr 
Albert Geiger 
Stadt Ludwigsburg, Leitung Bürgerbüro Bauen und Stadtteilentwicklungspläne  
Leitung Referat für nachhaltige Stadtentwicklung von 2008 bis 2017 

5 16:30 Uhr Prof. Dr. Thomas Mayer 
Gründungsdirektor Flossbach von Storch AG Research Institute 

 16:40 Uhr 
50-minütige Fragerunde und Aussprache der Fraktionen samt Staats- 
ministerium 

 17:30 Uhr Veranstaltungsende 

 
Änderungen vorbehalten 

 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=16&drs=7841

